

## Ante el nuevo Gobierno

Ya tenemos resuelta una parte del pleito político.

¿Por mucho tiempo? nos preguntaba ayer un experto político.

No lo sabemos; pero lo cierto es que esta crisis ha sido extraordinariamente laboriosa y que ha tenido una solución inesperada.

Nadie suponía, que después de la actitud adoptada por las minorías de negar la colaboración a Lerroux, habían de volver de su primer acuerdo, para apoyarle de un modo resuelto, aunque en algunos casos con la imposición de ciertas condiciones.

—Todos sabemos nos seguía diciendo nuestro interlocutor hasta qué límite llegan esas condiciones una vez que se acepta la cartera.

—Recuerdas lo acaecido con el señor Franchoy: Una de las condiciones para colaborar con el señor Asaña era la concesión de una franquicia; y desde el mismo banco azul se dijo, y precisamente por los elementos más avanzados, que no tenía la República por qué conceder esa gracia y ¿qué pasó?

La crisis no hay que atribuirla a esa disparidad de criterio del Gobierno con los federales, sino a la incompatibilidad de radicales y socialistas, que se ahondaron en la última crisis y que han servido para que en las elecciones se manifestase también la conciencia pública.

—Tan clara y manifiesta fué la voluntad del país, tanto en las elecciones de los «Burgos podrídos», como en las de los vocales para el tribunal de Garantía, que si en aquel primer intento se salvó la vida del Gobierno no ha podido ocurrir ahora lo mismo, a pesar de que se trató también de quitar importancia al resultado.

Sorprendió, que después del debate político el Gobierno manifestase su decidido propósito de seguir gobernando, mientras contasen con la asistencia de la mayoría, y al día siguiente se produjera la crisis. La razón de esa inesperada resolución la de «El Socialista» y no hemos de insistir nosotros en la mayor o menor certeza de los fundamentos en que se apoya ese periódico.

El hecho es, que sobrevino la crisis, y que debió contrariar no poco a los correligionarios del colega, cuando la información telegráfica pone en boca de una de sus más destacadas figuras, frases de ira o audacia que no ha querido rectificar.

Ahora bien, esa actitud de franca oposición no puede sorprender a nadie, conocidos los antecedentes en que se hallan colocados estos dos irreconciliables partidos. Es el socialismo un enemigo franco y que no rehuye el combate.

El peligro, donde lo encontraba la persona a que nos referimos, era en la misma constitución del Gobierno: En su seno hay las más opuestas tendencias: En casi todas esas minorías colaboracionistas se han desarrollado verdaderos combates para llegar a la decisión de apoyar al nuevo Gobierno.

De modo, que el germen explosivo anida en su seno, y el más leve chispazo de disgusto producirá seguramente el derrumbamiento estrepitoso del nuevo edificio.

Lo sabe el señor Lerroux (que duda cabe) Lo que ha debido ocurrir es que su historial político, su larga experiencia, le ha hecho aceptar como mal menor esa solución; sin perjuicio de seguir con atención el desarrollo de los acontecimientos y estar prevenido para el primer evento.

En fin, eso ya entra en el campo de los recursos políticos, y no somos ni queremos ser de los que marquen rumbos en tan difícil campo.

A nosotros nos basta, como españoles ajenos a todo partidismo, con expresar el deseo de que el mayor acierto presida las resoluciones del nuevo Gobierno, para bien de España, y para la tranquilidad de todos los españoles.

### Murcia y Albacete

## Actos de confraternidad regional

Los brillantes actos de confraternidad regional celebrados en Albacete el 27 del pasado, van a tener merced correspondencia en Murcia.

La Casa Regional Murciana quiere responder debidamente a las atenciones cariñosas de las autoridades y fuerzas vivas de Albacete y a tal efecto organiza varios actos para el sábado 18.

Los actos culminarán en una grandiosa verbena que se celebrará en el Muro de Park a la que asistirán «Miss Albacete», «Miss Murcia» y «Miss Feria» y otras bellas señoritas.

Habrán premios de bailes, de trajes de menos de cinco pesetas y otros atractivos que harán pasar una noche gratísima.

«Miss Albacete» tendrá una lucida Corte de Honor formada por señoritas murcianas.

Oportunamente daremos más detalles de este acto y anunciaremos otros que se preparan con verdadero entusiasmo.

### Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Segura, núm. 1, Murcia. — De 9 a 1

### Desgracia en La Unión

## Explota un bidón de gasolina y produce un derrumbamiento

### Un muerto y un herido

En La Unión ocurrió ayer un trágico suceso.

En el almacén de plomos de José García Carrillo se produjo la explosión de un bidón de gasolina. La explosión derrumbó una pared.

Resultaron muertos el dueño del almacén y herido grave el dependiente Juan García.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

### La Virgen al Monte

## La gran romería de ayer

Como ya anunciamos en nuestra edición anterior, ayer mañana y con extraordinaria concurrencia de público, fué trasladada a su Eremitorio del Monte, desde nuestro Templo Catedral la amadísima Patrona de Murcia, María Santísima de la Fuensanta.

La iglesia, hasta la salida de la Virgen se hallaba invadida por completo de fieles y en la Plaza de Belluga era imposible el tránsito por la enorme aglomeración.

Lo mismo ocurría en las demás calles y plazas el Carmen que aparecían repintas de gentes de la capital, la huerta y pueblos.

Entre vítores y aclamaciones fué trasladada la Virgen en procesión imponente y fervorosa. Llevaba el estandarte el canónigo señor Sandoval Amorós y de capa iba el Magistral don Saturnino Fernández Sánchez.

A la llegada al Eremitorio, la Patrona de Murcia fué colocada en su altar diciéndose misas que fueron oídas por muchos centenares de fieles que vitorearon con cariño a la Virgen de la Fuensanta.

La romería fué de las más concurridas que hemos conocido, acudiendo gente de toda la región. El día transcurrió en el Monte en franco ambiente de alegría y no hubo que registrar incidente alguno. Únicamente la noche anterior se desarrolló un sangriento suceso, del que damos cuenta en otro lugar.

En Murcia cerró el Comercio durante todo el día. Por la tarde estuvo muy animada la población y especialmente la Feria con el desfile de los numerosos romeros que regresaban de aquellos pintorescos lugares de la Fuensanta y La Luz.

## Los festejos de Feria

### Se prolonga la Feria hasta el 17

Con la bonita traca de anoche, debiera haber terminado el desarrollo del programa oficial de Fiestas. Pero no fué así. Faltan aún por celebrar el acto homenaje a don José María Muñoz, que será mañana tarde a las cinco y media; el Certamen Literario, aplazado dos veces y que tendrá lugar el domingo. Y el Ayuntamiento, atendiendo el requerimiento de los feriantes y estando por celebrar dichos actos ha tenido a bien, por determinación del Alcalde y Comisión de Festejos, que la Feria se prolongue hasta el día 17.

Unos días más de distracción, unas noches más de veladas y seguramente, otra traca o un castillo el domingo para dar fin a los festejos de Septiembre, que este año han resultado bastante bien y han estado muy favorecidos por el público.

## Notas deportivas

### Modificaciones de reglas de juego

El Colegio Murciano, ha recibido oficialmente del Comité Central de árbitros la nota de las modificaciones introducidas en las reglas de juego y que son:

Regla 12.—Redactar la sexta frase de esta Regla como sigue:

«El jugador que por esta u otra causa abandone el terreno de juego no podrá reintegrarse al mismo sino cuando el balón haya dejado de estar en juego, y deberá presentarse al árbitro.»

Regla 17.—Redactar como sigue la primera frase de la decisión del Internacional Board de fecha 14 de Junio de 1924.

«Puede concederse un penalty sin tener para ello en cuenta el lugar donde se encuentre el balón en el momento de cometerse la falta, siempre que el balón se halle en juego.»

Interpretación de la regla 17.—A una consulta formulada por los delegados de la F. I. F. A. sobre interpretación de esta regla, el Internacional Board ha expresado su criterio en esta forma:

«Cuando el juego se interrumpa por el árbitro a causa de la conducta incorrecta de un jugador (2.º párrafo de la Regla XIII) se reanudará con un golpe franco a favor del equipo contrario al que pertenezca el jugador infractor, sin tener para ello en cuenta si la falta fué castigada con amonestación o con expulsión.»

También ha sido modificado el artículo 278 del Reglamento en el sentido de que no pueda ser sustituido ninguno de los jugadores en los partidos de competición oficial.

### El Elche pide árbitro de otro Colegio

El Elche jugará el domingo en La Condomina contra el Murcia.

Para este partido, el Elche ha solicitado árbitro de otro Colegio.

LISCANO

## Necrológicas

### Defunción y entierro

Ha fallecido en esta ciudad, don Pedro Antonio Muñoz Guardiola.

El finado era persona estimadísima en Murcia, donde contaba con muchas y distinguidas amistades, que él se granjeó con su trato caballeroso y simpático.

Era coronel del Cuerpo de Inválidos y estaba en posesión de la Cruz y Placa de San Hermenegildo.

El acto de su entierro, ha constituido una sentidísima manifestación de pésame, a la que se asociaron personas de todas las clases sociales.

Recibían su sentida esposa, doña Fuensanta González Adalid, hija doña Fuensanta; hijo político, don Alfonso Ibáñez; hermano, don Lorenzo y demás familia, la expresión de nuestra condolencia, por la desgracia que sufren.

### Sufragios

Por el descanso eterno de las almas de doña María de los Dolores Torres y Sala, y de la de su esposo, don Mariano Palarea y Sánchez de Palencia han sido aplicadas las misas que se dijeron durante la mañana de ayer, desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la iglesia de Santa Catalina de esta ciudad.

Dichos cultos estuvieron concurridísimos de las numerosas amistades con que cuenta en nuestra ciudad, la distinguida familia de los finados, recibiendo la representación de la misma, nuevas demostraciones de pésame.

Reiteramos a los sentidos hijos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

También se han aplicado misas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen por el eterno descanso de las almas de doña Antonia Martínez Mateu y don José Antonio Bermudez Lopez cultos que se vieron muy concurridos de fieles.

A los sentidos hijos, doña Carmen y don José, nuestro buen amigo, y a la hija política doña Amelia Tortosa Franco, les reiteramos nuestro pésame.

## LA BOLSA

### COTIZACIÓN DEL DÍA 12

Por telegrafo	de la noche
Interior 4 1/2 % . . . . .	87.75
Amortizable 5 % . . . . .	86.50
Idem 4 % . . . . .	77.25
Banco de España . . . . .	528.00
Tabacos . . . . .	600.00
Francos . . . . .	48.85
Libras . . . . .	88.40
Dollars . . . . .	8.52
Libras . . . . .	88.20

## El incendio

### de anoche

Aocho a las nueve y media se produjo un violento incendio en la casa de José Martínez Baeza, situada en la Senda Estrecha, partido de San Benito.

Las llamas amenazaban con destruir dos casas contiguas a la siniestrada, evitándolo la oportuna y eficaz intervención del Cuerpo de Bomberos que acudió al mando del aparejador señor Saura.

Se luchó con grandes dificultades para atacar el incendio, pues el camión de Bomberos no podía entrar por dicha senda y fué preciso que se realizaran esfuerzos verdaderamente grandes.

Luego de varias horas de intenso trabajo, los Bomberos consiguieron aislar el siniestro, salvando las casas contiguas.

La casa de Martínez Baeza fué destruida por las llamas, ardiendo también bastantes enseres. Una caballería resultó con quemaduras de importancia.

A las doce y media de la noche regresaron los Bomberos a Murcia, trayendo el camión a uno de los individuos del Cuerpo, lesionado a consecuencia de los trabajos efectuados para impedir que el fuego se propagara.

Las pérdidas son de bastante importancia.

## Comandancia Militar de Murcia

Se presentará en esta Comandancia Militar cualquier día hábil de diez a doce el soldado licenciado del Regimiento de Infantería número 7 Francés García Pérez, a fin de recoger documentos que le interesan y que ha debido de extraviar en la vía pública.

Murcia 10 de Septiembre de 1933.

## La verbena del domingo

El domingo por la noche se celebró en el Parque de Atracciones Murcia Park, la anunciada verbena organizada por la Asociación Profesional de Redactores.

Murcia Park estaba bellamente adornado e iluminado con gusto, acudiendo numeroso público.

Hubo premios para bailes y otros números y se quemó al final una bonita traca.

La gente joven bailó mucho y la animación duró allí hasta bien entrada la madrugada.

### En el Romea

## El admirable concierto del domingo

El domingo por la mañana, en el teatro Romea se celebró una brillante fiesta cultural, organizada por la noventa y entusiasta Agrupación artística «Orfeón Fernández Caballero» actuando por invitación de éste, el Orfeón Illicitano.

La sala del Romea se hallaba concurridísima, y al alzarse el telón estableció una ovación entusiasta.

Abrió el acto el Orfeón de Elche, interpretando admirablemente la primera parte del programa.

En el intermedio la Banda del 83 interpretó escogidas composiciones que fueron aplaudidísimas.

Después el conoel señor Ayala, en nombre del Alcalde de Murcia impuso una corbata con los colores nacionales al Orfeón Illicitano, pronuciando breves y elocuentes palabras.

A continuación dicho Orfeón interpretó la parte segunda del programa.

Por último se interpretó por los Orfeones de Elche y Murcia y por la Banda del 83 el hermoso Himno a Murcia y el Himno a Valencia, repitiéndose a petición del selecto público ambas magníficas composiciones.

El Himno a Murcia del llorado poeta Jara Carrillo fué objeto de grandes aclamaciones y vítores a Murcia.

La fiesta resultó verdaderamente admirable y por ello merecen un aplauso los entusiastas elementos que dirigen el Orfeón Murciano a cargo de los cuales estuvo la organización.

### Sangriento suceso

## Hiere a su esposa de dos navajazos

Anteanoche ocurrió un sangriento suceso en los alrededores de la Fuensanta.

Juan Mondejar Sanchez de 46 años de edad, vendedor de melones, estableció un puesto en aquellos lugares, con motivo de la romería de ayer.

Estuvo un rato de copas y regresó al establecimiento donde se hallaba su esposa Josefa Muñoz Lopez, de 25 años, con unas vecinas.

Josefa y las amigas trataron de aproximarse a un corro cercano donde estaban de músicos, pero Juan llamó a su mujer y le regañó, volviéndose a ella docilmente al lado de su marido.

Acudieron además de las amigas de Josefa los amigos del marido y ellos continuaron bebiendo y charlando.

Y cuando no se había cruzado palabra alguna de vio enojos, Juan esgrimió una navaja y acometió a su esposa, causándole dos heridas, una en el costado derecho y otra en el brazo izquierdo de carácter grave. Además Josefa resultó con otra herida en la mano derecha al tratar de quitarle la navaja a su esposo.

Ella fué trasladada a Murcia, siendo curada en la Casa de Socorro, presando luego al Hospital.

El agresor fué detenido y ayer mañana ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de guardia, que entiende en el asunto.

## Universidad de Murcia

### Facultad de Derecho

Por el presente anuncio se hace saber a los interesados a quienes se les ha concedido matrícula gratuita, que pueden abonar los derechos correspondientes en la Caja de esta Universidad, hasta el 20 los convenientes.

Murcia 11 de Septiembre de 1933.



En sufragio del alma de la señora

**Doña Virtudes Pérez López de Molina**

de la de su esposo

**D. Andrés Brugarolas Rabello**

y de la de su hijo

**Don Luis Brugarolas Pérez**

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana 14, de diez a doce, cada media hora, en la parroquia de San Bartolomé.

Su hija política y viuda, doña Carmen Albaladejo; nietos e hijos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de los finados y asistan a alguno de estos sufragios, por lo que les quedarán agradecidos.

(12)

Murcia 13 de Septiembre de 1933.

Ha quedado solucionada la crisis

Lerroux forma un Gobierno de concentración, y varios ministros se posesionan de sus cargos

Como Sánchez Albornoz se encuentra ausente, ocupará provisionalmente la cartera de Estado, Lerroux

En el nuevo Gobierno, son trece los ministros y figuran elementos de los partidos radical, radical socialista, Orga, Al Servicio de la República, Izquierda y Acción Republicana.--Martínez Barrios y Casares pronuncian discursos, en el acto de toma de posesión del primero, del ministerio de la Gobernación

POR TELEGRAMA

Madrid.—Lerroux celebró en las primeras horas de la mañana diversas conferencias, algunas de ellas por teléfono.

Después marchó a Palacio, manifestando a los periodistas que llevaba la lista del nuevo Gobierno.

Salió a las once y veinte de la mañana, facilitando la lista del nuevo Gobierno, que queda constituido de este modo:

Presidencia, Lerroux, (radical). Estado, Sánchez Albornoz, (Acción Republicana).

Gobernación, Martínez Barrios, (radical). Justicia, Botella Asensi, (radical socialista).

Instrucción, Domingo Barnés, (radical socialista). Guerra, Rocha, (radical).

Marina, Irujo, (Al Servicio de la República). Hacienda, Lara, (radical).

Obras Públicas, Guerra del Río, (radical). Agricultura, Feced, (radical socialista).

Industria y Comercio, Gómez Patoche, (Orga). Comunicaciones, Santaló, (Izquierda).

Trabajo, Samper, (radical). En los alrededores de Palacio esperaban la salida de Lerroux, infinidad de personas. Los grupos aplaudieron a Lerroux.

La cartera de Estado

Como el nuevo ministro de Estado se encuentra en Alemania, Lerroux ocupará la cartera hasta que regrese.

La toma de posesión de los ministros

Lerroux anunció que el Gobierno tomaría posesión por la tarde, y que antes haría una visita oficial al Presidente de la República.

Lerroux dice que no son superticiosos

Estando Lerroux hablando con los periodistas, llegó Pérez Madrigal y dirigiéndose a éste, dijo humorísticamente: «Usted no está en la lista pero ya le llegará su día.»

Después el jefe del nuevo Gobierno, manifestó a los periodistas: «Como verán no somos superticiosos. En el Gobierno nos juntamos trece ministros.»

Los ministros en Palacio

A las doce y veinte llegaron los ministros a Palacio, a excepción de Lara y Sánchez Albornoz, que se encuentran ausentes.

A los veinte minutos salió de Palacio el nuevo Gobierno, a cuyos componentes rodearon los periodistas.

Lerroux les manifestó que Alcalá Zamora les había acogido con la consideración y benevolencia proverbial en él, citándose para celebrar mañana Consejo, a las once y media de la mañana.

El jefe del Estado, añadió Lerroux, como persona que lleva la continuidad de la política, seguida hasta aquí, nos hará una exposición detallada de los asuntos, y como dicha exposición será larga, el jueves continuaremos, aprovechando la costumbre establecida de celebrar dicho Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Anunció que mañana facilitaría una nota política, en la que constará la declaración ministerial.

El nuevo ministro de Trabajo

El nuevo ministro de Trabajo des-

empeñaba actualmente la alcaldía de Valencia.

Al salir de Palacio, los periodistas le preguntaron cuando se posesionaría de su cargo, y Samper contestó: cuando aparezca en la «Gaceta» el decreto de cese de Largo Caballero, y el nombramiento a mi favor.

Toma posesión Martínez Barrios

A las una y media de la tarde tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de la Gobernación.

Se le dio Casares, quien pronunció un discurso elogiendo a Martínez Barrios, republicano de toda su vida y persona de honorabilidad y talento, que se sacrificó siempre por la República y supo defenderla.

Le anunció que podía contar con su colaboración más absoluta como ciudadano particular.

Yo, añadió Casares, puse toda mi buena voluntad al servicio de la Patria y de la República y hubiera puesto el rendimiento de mi vida, si lo hubiera precisado.

Casares fue aplaudido con entusiasmo.

Martínez Barrios, contestó al discurso de Casares, encomiando la labor hecha por éste, que quisiera poder emular.

No quiero, dijo, que asome el rubor a las mejillas de Casares, ni que se tomen mis palabras, como adulación, pero a Casares, a quien debía mucho la República, antes de imp'antarle, le debe mucho más ahora, por su labor como ministro.

Terminó expresando sus deseos de servir de trabazón entre todos los republicanos, se hallen en cualquiera de los lados del ángulo.

Martínez Barrios, también fue ovacionado.

Antes del acto de la toma de posesión, Martínez Barrios y Casares, celebraron una detenida conferencia.

El subsecretario de Gobernación

También se posesionó de su cargo el nuevo subsecretario de Gobernación, Torres Campaña.

Se le dio Espiá.

Barnés se posesiona de su cargo

Domingo Barnés se posesionó de la cartera de Instrucción pública.

Le dio posesión su hermano.

Rocha conferencia con Asaña

Rocha estuvo en Guerra, conferenciando con Asaña.

Manifestó que su visita había sido de cortesía, y sin otra finalidad que agradecerle las atenciones que le guardó como jefe del Gobierno, durante el tiempo que ha sido embajador de Portugal.

Anunció que se posesionará de su cargo, cuando Asaña fije la nota.

El nuevo Director de Seguridad

Por la tarde se posesionará el nuevo Director general de Seguridad, capitán de Intendencia, señor Valdivia.

El nuevo Director general estuvo conferenciando con Asaña y con Martínez Barrios.

Comentarios en el Congreso y de la Prensa

En el Congreso se hacían esta tarde muchos y variados comentarios sobre la formación del Gobierno, manifestándose los diputados según los colores políticos.

La Prensa hace también comentarios acerca del nuevo Gobierno considerando la mayoría de los periódicos

como una buena solución en busca de un período de paz

Los votos que tendrá el Gobierno

El Gobierno, según cálculos hechos tendrá los siguientes votos: 90 de los radicales, 47 de los radicales socialistas, 31 de Acción Republicana, 43 de la Izquierda, 15 de la Orga, 10 independientes, 14 federales y 10 de otras fracciones. Hacen un total de 244 votos.

Manifestación evitada

Esta tarde elementos extremistas incluso de la Juventud Socialista trataron de manifestarse.

Guardias de Asaña intervinieron, evitándolo.

Agresión de Negrin a un periodista

El diputado Negrin encontró en los pasillos del Congreso a un redactor de «El Debate» y le preguntó si era autor de la reproducción del diálogo que ayer celebró con Asaña, respecto al indulto de Sanjurjo.

Al contestarle afirmativamente, Negrin le agredió, amparándole los compañeros que trabajan en el Congreso.

Prieto con las manos libres

Indalecio Prieto dijo en los pasillos que estaba harto de tanto insulto y que ahora tenía libres las manos para no aguantarlos.

Tampoco aguantará agravios de la Prensa.

El Secretario del Congreso Viduarde solucionó el incidente ocurrido en los pasillos.

Los periodistas acudieron a Besteiro solicitando que los amparara.

Lerroux se posesiona

Por la tarde Lerroux asumió la Presidencia, tomando posesión de su cargo de manos de Asaña. Luego se trasladó a Estado posesionándose de la cartera hasta que regrese de Buenos Aires Sánchez Albornoz.

Lerroux agradeció emocionado, al llegar a la Presidencia, la presencia en la antecámara de numerosos correligionarios y amigos.

Maura hará ruda oposición

Maura declaró que volverá al Parlamento para hacer ruda oposición al Gobierno que se ha formado.

El motivo de su actitud es que la formación del Gobierno es lo contrario de lo que reclamaban las circunstancias y lo que Lerroux venía defendiendo.

En Lérida

Los extremistas obligan al cierre

Y tratan de quemar una iglesia

Por telegrama de la tarde Lérida.—Los extremistas, en Balaguer, obligaron a que cerrara el Comercio.

Luego intentaron incendiar la iglesia de San Pedro, impidiéndolo el vecindario.

La guardia civil dió cargas y detuvo a los revoltosos.

Sensible accidente

Sánchez Guerra lesionado

Por telegrama de la noche Madrid.—Sánchez Guerra esta madrugada, al descender de la cama cayó al suelo.

Se le hizo una radiografía por temerse la fractura de una pierna. Los médicos creen que la lesión que ha sufrido no tendrá de consecuencias.

En la provincia de Alicante

Chocan dos trenes-tranvías

Y resultan cuarenta personas heridas

Por telegrama de la noche Alicante.—En la línea de Villena a Agres chocaron dos trenes-tranvías. Resultaron cuarenta viajeros heridos, alguno de ellos de importancia.

La voz de la Gaceta

Esóuela de Trabajo en Lorca

Por telegrama de la noche Madrid.—La Gaceta publica una orden, creando en Lorca la Escuela Elemental de Trabajo.

—El mismo periódico oficial publica varias resoluciones en visiones de fincas rústicas.

Banco Internacional de Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. . . . . 2 por 100 anual II.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libres ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. . . . . 3 y 1/2 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. . . . . 3 por 100 Imposiciones a seis meses. . . . . 3 50 por 100 Imposiciones a doce meses o más. . . . . 4 por 100 Registrán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CAJAS HIDRÁULICAS, LADRILLO BUENO, TUBERÍAS DE GISE, IDRM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 8 y 11 Teléfono, 1425 Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2608

En Belgrado Cae un avión y mueren sus ocho ocupantes

Por telegrama de la noche Belgrado.—Un avión de la línea de Suk. entró en barrera, cayendo desde gran altura. Las ocho personas que ocupaban aparato quedaron carbonizadas. El suceso ha impresionado hondamente.

Notas taurinas

La corrida de Abarán

Parece que van por buen camino las gestiones de organización de la corrida de Feria en Abarán.

Sabemos que está contratado el diestro Armillita Chico, que tan buen cartel dejó allí el pasado año y se nos asegura que otro de los matadores será Carnicerito de Méjico.

La fecha de celebración ha de ser el 27 del actual.

Si los trabajos de organización dan el resultado satisfactorio que es de esperar, pronto ofreceremos todos los detalles de esta corrida, tradicónal en el simpático y bello pueblo de Abarán.

La de Feria en Lorca

Muchos son los aficionados de Murcia que se disponen a marchar el domingo 24 a la ciudad del Sol para presenciar la gran corrida de toros que ha de celebrarse allí con motivo de la Feria.

Los hermanos Bienvenida, Cagancho y Luserna constituyen un excelente cartel.

En cuanto al ganado, la Empresa llevará ocho ejemplares magníficamente presentados.

Si hay rebaja de precios y se organizan servicios de autobuses, el día 24 irá de Murcia mucha gente a la hermosa ciudad de Lorca.

La novillada del 1 de Octubre, en Murcia

Ha despertado mucho interés la magnífica novillada que la empresa Dominguín, prepara con gran entusiasmo, para el domingo 1 de Octubre, cerrando con ella la temporada taurina.

Mano a mano, Madrid niño del Barrio, con seis bien criados novillos de don Félix Gómez, es sin duda alguna un espectáculo de singular atracción.

Ambos espadas se disputan un premio consistente en un magnífico capote de paseo que será expuesto oportunamente. La concesión de premio será como resultado de la votación que haga el público a favor del matador que a juicio de los concurrentes a la plaza haya quedado mejor.

La novillada tendrá otros atractivos aunque ya es bastante para la afición ver torear en noble lid a los valientes navilleros Madrileño y nuestro paisano Niño del Barrio.

ALALIMON

BODA

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, contraerán matrimonio canónico el día 8, festividad de la Virgen, el joven oficial del Banco Central don Antonio Cerezo Alarcón y la distinguida señorita Pilar Sabeté Martínez.

Apadrinarán a los contrayentes, don Angel Sabeté en representación de don Angel Jiménez Pérez, y la bellísima señorita Teresita Cerezo, hermana del novio.

La boda se celebró en el seno de la intimidad por el reciente luto del contrayente.

Felicitemos a los nuevos esposos, seándoles todo género de venturas.

Antonio de la Peña Médico Oculista Consulta de 11 a 14 SAN LORENZO, 11.

Preparación para bachillerato, magisterio, etc. Cultura general, Pintura y dibujo del natural. VIUDA DE FONTES Teléfono, 6.-Palmar.-Tienda Bernal.

Un servicio simpático La tramitación de la crisis y la Asociación de la Prensa

Con la impaciencia natural y con interés vivísimo, eran esperadas por el público las noticias estas días últimos relacionadas con la tramitación de la crisis ministerial.

En las Redacciones de los periódicos, constantemente se recibían demandas por teléfono, de elementos de la ciudad y de fuera interesando conocer detalles del desarrollo de los acontecimientos políticos.

Lo mismo ocurría en la Asociación de la Prensa, que por estar situada en lugar tan céntrico como la calle de Fermín Galán, la gente no cesaba de solicitar noticias relacionadas con este asunto.

Los periódicos «El Liberal», «La Verdad» y «EL TIEMPO», que pertenecen a esta Asociación de la Prensa, facilitaron inmediatamente cuantas informaciones tenían acerca de la crisis y rápidamente se ofrecían al público en la pizarra de la Asociación para orientar debidamente, con informaciones serias a la opinión.

La noche del lunes, en que se anunciaba llevaría el señor Lerroux al Jefe del Estado la lista del nuevo Gabinete, se impusieron entusiastas elementos de la Asociación de la Prensa, el deber de reflejar en la pizarra hasta las dos de la madrugada, las noticias concretas que se tuvieran en los periódicos a dicha entidad por teneocientes. Y toda Murcia desfilió por allí, conociendo en la misma noche del lunes la solución de la crisis así como también lista del nuevo Gabinete en la que se introdujeron ligeras modificaciones al ser llevada en la mañana de ayer al Presidente de la República por el señor Lerroux.

El público acogió con simpatía y gratitud este servicio que la Asociación de la Prensa le ofreció en momentos que tan hondamente interesaba.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.— Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS Patatas 0'14 Tomates 0'12; Balcóns 0'40; Pimientos verdes 0'20; Pimientos gordos 0'35; Bonitos 0'00; Chirivías 0'40; Habichuelas 0'00; Cebollas seca 0'18; Guisantes 0'00; Alcañafes, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secca, 0'45; Ajos (0); Cardos 0'0.

FRUTAS Melocotones, 0'30; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'15; Peras 0'70; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'16; Naranjas 0'00; Limones 0'10; Sandías 0'18; Dátiles 0'00; Quesadas 0'15; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Ducena) Calabaza totanera 4'50; Calabaza, tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechuga 0'50; Cales 2'00; Coliflores 0'00; Rábano 0'45; Acelgas 0'25.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Mero 5'00; Caldo 2'50; Emperador 4'00; Piel 3'00; Besugo 3'00; Calamar 7'00; Jibia 3'00; Pezpo 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Merguz 0'00; Bacalao 1'00; Salmónetes 0'00; Sardinas 0'00; Roga 0'00; Sequerón 0'00; Chivete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almeja 0'00; Langosta 0'00.

POLITICA LOCAL

Los federales

En la última sesión celebrada por el Comité del Partido Republicano Democrático Federal, se acordó llevar a cabo una propaganda activísima, a partir del primero de Octubre, con objeto de dar una gran difusión a nuestros ideales, en todo el término y la provincia.

Es también proyecto del nuevo Comité, la celebración de un ciclo de conferencias, en nuestro domicilio Social, Calle de Fermín Galán, número 622º deracha, a base de destacados oradores del federalismo. Posible fecha será el próximo domingo, día 17, cuya inauguración correrá a cargo de un prestigioso diputado de nuestra minoría, que adoptó una actitud digna y orgullo, en los momentos de confusiónismo que atravesó nuestro glorioso Partido.

Los miércoles y viernes, de diez a doce de la noche, se celebrarán veladas culturales de controversia, pudiendo tomar parte todos los afiliados que reúnan aptitudes para ello. El Comité Municipal.

Asamblea municipal del partido radical socialista de Murcia

El lunes a las diez estaba convocada oficialmente la asamblea municipal del partido radical socialista local, concurriendo a ella, a más de los Delegados, un gran número de afiliados que llenaban las sillas del mismo. Pasada la hora de convocatoria de la asamblea y ante la impaciencia de los concurrentes, cuando la noticia de que por conducto del Consejo de dicho Circuito se le comunicaba al señor Biedma a que abandonara la Asamblea, a lo que respondió aquel que por tener derecho de asistencia y por tal desoportunización sólo saldría del local invitado por la autoridad.

Mientras, seguía reunido el Comité E. M. y como el tiempo transcurriera sin constituirse la asamblea, iniciáronse protestas entre los asistentes, siendo entonces requerida la presencia del señor Biedma por el C. E. Municipal con el que permaneció en larga conversación, la que por las voces que desde el exterior llegaron a oírse debió ser bastante violenta.

Continuaba dicha reunión, presentándose ante los asambleístas los señores López Cánovas y Carrasco Cerni, miembros del Comité, los que manifestaron que el mismo había acordado la suspensión de la Asamblea por lo avanzado de la hora. Esto determinó grandes protestas por el deseo de gran número de los asistentes de que la anunciada asamblea tuviera lugar, ya que se pensó antes en celebrarla el día 17, creyendo que se anticipó para que coincidiera con el acto anunciado en ésta con asistencia de don Marcelino Domingo, resultando además imposible la asistencia en día no festivo a los afiliados de la Huerta.

Después de largo debate en el que pretendieron los citados señores convencer a todos de la conveniencia de suspender dicho acto, habiéndose el señor Biedma, manifestando que el Comité le había ratificado la orden de que abandonara la asamblea por estar pendiente de resolución su expediente político, a lo que se opuso por no haberse comunicado oficialmente dicho expediente ni siquiera haberse le formulado en dos meses y lego de cargos, ni requerido declaración ni formulado ninguna imputación, dándole noticia del mismo el presidente del Circuito no el del Comité Municipal, en la víspera de la asamblea sin duda para que concurriera a la misma. Que únicamente saldrá por su voluntad con todos los concurrentes y si por su presencia no querían actuar que suspendieran la asamblea y entonces saldría para no volver pues no tolera más humillaciones.

Decidieron los concurrentes celebrar la asamblea por una subvotación en la que abandonaron gran mayoría y el señor Biedma respetando lo que antes dijo salió acompañado por miembros del Comité.

Dicha asamblea aprobó como cuestión previa un voto de censura al Comité E. M. por su sustitución. También se le ordenó por escrito al señor Biedma se reintegrara a la asamblea, a lo que respondió por escrito significando la existencia de un compromiso con el C. E. M. que respetaba y le impedía complacerlos.

Se nombraron delegados para el Congreso Nacional extraordinario, proponiendo por unanimidad al señor Biedma que había comunicado que no aceptaría, siendo elegidos los señores Pérez Xambó y López Muñoz.

Por último, terminada la Asamblea se requirió la presencia del señor Biedma, comunicándole su elección por unanimidad como presidente del nuevo Comité Ejecutivo, manifestando que lo agradece pero que no aceptaba el cargo mas que la responsabilidad contándose entre ellos por el temor de que interviniera la autoridad según habían amenazado y solidarizándose con todos en las derivaciones de estos hechos.

Unión Sindical de la Tierra

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Ante la nota publicada por la Prensa local con referencia a un acto en preparación por la Unión Sindical de la Tierra, el Consejo General de dicha entidad, acuerda publicar en su órgano oficial «Unión y Tierra» el amplio comentario que la misma merece, por lo que de momento se limita a contestar manifestando:

Primero Que por esta Federación cumpliendo un obligado deber de coherencia, se notificó al C. E. M. del Partido Radical Socialista de Murcia que se preparaba un acto inaugural de su Congreso regional, a que nos honraban concurriendo los señores Garza, Barnó y Domingo absteniéndose de toda propaganda hasta ponerlo en conocimiento del citado Comité, a esta delicadeza se responde con la desoportunidad de dejar incontestado nuestro requerimiento lanzando a la publicidad la noticia de un acto que nosotros reservábamos por haber de celebrarse en fecha próxima y distinta.

Segundo Que por el Presidente de esta Federación se nos informó oportunamente del anuncio de incoación de un expediente político, del que ni siquiera protestamos, pues siendo rigurosamente apolítica nuestra Federación nada nos afectan los personalismos e interioridades de los diversos partidos mereciendo dicho camarada hoy más que nunca nuestro respeto y confianza.

Tercero Que inspira justificada indignación la propuesta de un voto de censura para ilustres personalidades que atendieron al requerimiento de Agrupaciones de la región murciana, contando siempre con la asistencia de los que realmente pertenecen al Partido del que hasta hoy fueron únicos, digna y legítima representación en el Gobierno de la República.

Cuarto Que nos causa lógica extrañeza que se haga pública declaración de inhabilitación de las Agrupaciones Radicales Socialistas en dicho acto cuando se pudo también públicamente observar el respeto y el aislado concurso que se prestara al alarde organizado recientemente en Murcia por Asociación Popular sin que entonces se lanzaran notas ni vejadas amenazas que acusaran ninguna incompatibilidad con los organizadores de dicho acto y el sector político que representaban.

Quinto Que contamos para cuando se celebre con la entusiasta asistencia y el generoso apoyo de miles de Radicales Socialistas, republicanos y socialistas, que pertenecen a la gran masa consagrada al servicio desinteresado de la República, e inhabilitada de las luchas intestinas que empujaban y desacreditan los partidos.

Murcia 8 de Septiembre de 1933. El Secretario Técnico, A. S. G.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Talave, Quipar, Puentes, Fuensanta, and Cacerado.

Gobierno Civil

Dimisión del gobernador

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que en cuanto tuvo noticias de haber prometido los cargos los ministros del nuevo Gobierno, envió la dimisión de su cargo de gobernador de esta provincia, telegráficamente, al ministro de la Gobernación señor Martínez Barrios.

Anunció que era ayer el último día de gobernador, pues estaba dispuesto a dejar el mando de la provincia en manos del secretario del Gobierno o del Presidente de la Audiencia.

Son propósitos del señor Varela marchar a Madrid en plazo breve. Los periodistas conversaron durante largo rato con el señor Varela Rendueles y pronto fueron volver a saludarlo en el día de hoy antes de que abandone la provincia, expresándole su hondo reconocimiento por las atenciones dispensadas a la Prensa durante el año que ha mandado esta provincia.

Después de escritas las anteriores líneas, anoche hablaron los periodistas con el gobernador el cual les dijo que el ministro de la Gobernación señor Martínez Barrios al recibir su dimisión, le había rogado que continuara en el cargo hasta dar posesión a quien venga a sustituirle, habiendo accedido gustoso a ese ruego.

El nuevo gobernador

Ayer tarde circuló con insistencia el rumor de que el nuevo gobernador propuesto para Murcia es el señor Pérez Molina, radical, director de la Escuela de Comercio de la capital barcelonesa. Se espera que mañana jueves llegue a Murcia.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE—1933. Este mes consta de 31 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel. Fogue de Alba por la mañana a las cuatro y media. Fogue de oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SABSORAL. Día 13. Miércoles.—San Felipe y San Eulogio.

VELA Y ALUMBRADO. Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las seis. Día 13.—En Verónicas. Día 14.—En Nuestro Padre Jesús.

CULTOS. En la iglesia de Jesús. Mañana día 14, a las nueve, será la función solemne en honor a Nuestro Padre Jesús Nazareno, dedicada por su Ilustre Cofradía. Estará la Vela y Alumbrado, predicando el párroco de San Andrés don Juan Martínez Capel.

En San Andrés. Septenario a Nuestra Señora de los Dolores.—Por la mañana durante la misa de siete, y por la noche al toque de oraciones.

Capilla de Ntra. Sra de Lourdes. El próximo día 14, se celebrarán solemnes cultos con motivo de la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz. Por la mañana, misa de comunión general.

A las siete y media, misa rezada; a las ocho, misa cantada. A las nueve, misa rezada; por la tarde a las siete, exposición de su Divina Majestad, Ejercicio de las Ligas Hora Santa y Precios de rúbricas. Ocupará la sagrada cátedra, don Tomás Gil López, Catedrático del Seminario Conciliar de San Fulgencio.

En San Bartolomé. Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de sus.

En Reparadoras. Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En la Catedral. El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Catástrofe en Granada

Se derrumba un muro de cien metros y mueren varias personas

Han sido extraídos dos muertos y siete heridos.—En el desescombro se han lesionado cinco obreros

Por telégrafo

Granada. En las obras del hospital clínico de Granada, se había construido recientemente un muro de contención de terrenos, que tenía cien metros de longitud por cinco de altura.

Porque un reblandecimiento y deficiencias técnicas produjeron el derrumbamiento del muro, cayendo sobre la calle en que está enclavado y sepultando a bastantes transeúntes.

Rápidamente acudieron las autoridades, el arquitecto municipal y otros técnicos incluso el aparejador del Ayuntamiento de Murcia señor Beltri, procediéndose a los trabajos de desescombro para ver de salvar a las personas sepultadas.

Fueron extraídos dos cadáveres, y siete heridos de gravedad. Cinco de los obreros que trabajaban en el desescombro resultaron lesionados de consideración.

Se cree que hay mas cadáveres entre los escombros. El suceso ha impresionado mucho a la ciudad.

Las autoridades exigirán las responsabilidades consiguientes a los constructores del hospital clínico.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

SABADO 16 DE SEPTIEMBRE DE 1933

Inauguración de la Temporada :- CINE SONORO

Por la tarde a las siete y media y noche a las diez y media.—Repris de la grandiosa super-producción española,

El hombre que se reía del amor

por María F. Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles y Rosita Díez Gimeno

PRECIOS.—Butacas, 1'50. General, 0'30

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

NOTICIAS

Algo prodigioso. No tire los objetos de loza, cuero, celuloide, coneja, etc. que se le rompa.

Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano y podrá usarlos, como nuevos. Ni el frío, ni la humedad, alteran las composturas. Desde cuarenta céntimos.

EL CERTAMEN LITERARIO DE LA ASOCIACION PROFESIONAL DE REDACTORES

Como consecuencia de los acontecimientos políticos, esta Asociación se ha visto obligada a aplazar el Certamen Literario, que se debió celebrar anoche, para el domingo próximo y en el que actuará de Mantenedor don Marcelino Domingo.—La Directiva.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díez Pache. Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves de Gran Moda día 14 de Septiembre

INAUGURACIÓN

DE LA TEMPORADA

con la deliciosa película cómica sonora de gran éxito

MILICIA DE PAZ

por la simpática pareja de cómicos PAUL BRIGEN y CLAIRE ROMMEZ

2 Secciones 2—A las siete tarde y diez noche

Nota.—Se encuentra abierto el abono para los Lunes, Miércoles, Jueves y Domingos del mes de Septiembre en el despacho de la Empresa. Plaza del Remea número 5.

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

La cómica muda en dos partes

Gimnasia sueca

y la deliciosa comedia Fox sonora, titulada

Pasado mañana

por Charles Farrell

Nota.—Mañana jueves, la producción de Artistas Asociados,

Para alcanzar la Luna

por Bobé Daniels y Douglas Fairbanks

Lunes día 18,

Se fué mi mujer

Deliciosa comedia hablada en español, por Henry Garat

Cine Popular

Domingo 17 de Septiembre

Desde las tres de la tarde

La magnífica producción totalmente hablada en español,

El hombre malo

por Antonio Moreno, Andrés de Segura y Rosita Ballesteros

Próximamente,

El misterio del Cuarto Amarillo

por Roland Toutain

Denuncias municipales

Por la guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias:

Por circular carros en dirección contraria 5.

Por extraer aguas de los registros de agua potable 1.

Por circular los autos en dirección contraria 6

Por circular montados en la bicicleta por el Paseo del Malecón, 1.

PERDIDAS

Se encuentran depositados en esta Jefatura los objetos siguientes:

Una libreta con un carnet de obrero y varios papeles,

Un llavero con cuatro llaves.

Un carnet de identidad obrera y varios papeles.

Un carnet de chófer.

Lo que se entregará a quien acredite ser su dueño.

CRISTALERIA

Cuadros :- Espejos :- Molduras :- Cromos :- Grabados

José María Díaz Martínez Pasual, 20 22 Teléfono 1141 MURCIA



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"**  
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
 JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

**BAZAR MURCIANO**

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR 33

ELIXIR ESTOMACAL

## SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO & INTESTINOS**

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

*La Calefacción*

**IDEAL CLASSIC**

Voz de la calefacción

Folleto gratis. **CASA BRUGAROLAS**  
**Unión Española de Explosivos**  
 SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO  
 SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrona); en Oviedo (La Monjova); en Madrid, en Sevilla (El Encarnal); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Alcazar Mayor y en Lisboa).  
**PRODUCTOS QUÍMICOS**: Ácidos Sulfúricos y Tartárico. Cloruro, Nitrato, Glicerinas, Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, Hierro y Fósforo; Sulfato de Sulfato; Cloratos; Barita; Marca Neorol; Colas; Materias Colorantes; Colodios; Nitros; Cloruros.  
**ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA**: Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pasados.  
 Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.  
**EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA**: Dinamitas; Mechas; Petardos; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.  
 Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID: D. J. BERNABÉ LOPEZ, calle de Argel, número 11, teléfono 1.141 (Caja de San Gerónimo S. S.).

(o) **LA CATALANA** (o)  
 Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio. — Fundada en 1866 — inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión — Compañía en Barcelona — Paseo de Gracia 2 — Capital suscrito: Pesetas 5.000.000 — Capital desembolsado: Pesetas 8.000.000 — Reserva Matutaria: Pesetas 1.000.000  
 SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Pagos	Saludados y siniestros	Reserva de riesgo	Reservas patrimoniales
1872	264,130'57	125,264'04	33,584'96	155,020'13
1882	429,181'86	125,322'62	146,279'85	291,457'58
1892	854,127'47	310,361'26	294,707'82	611,340'14
1902	1,600,537'59	403,148'11	533,517'95	809,167'86
1912	2,812,535'35	1,161,738'61	357,532'11	1,363,194'87
1922	16,262,328'37	8,661,553'66	5,355,412'65	2,431,050'85
1932	24,767,653'09	12,047,383'18	9,086,279'17	7,784,018'18

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933. **DELEGADO EN MURCIA:**

**Compañía Transatlántica**

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajeros y carga entre España y Ultramar

**LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO**  
 12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26, y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.  
**LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA**  
 12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac), La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.  
**SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MÉJICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMÉRICA**  
 11 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20 para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.  
 Alternada con: 1 Expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-york, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.  
 Servicio tipo Gran Hotel. — T. S. H. — Radio-telegrafía. — Orquesta, etc.  
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.  
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
 Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 48.



**Planchas onduladas para cubiertas**

**Idem lisas**

**Depósitos de todos tamaños**

Propietarios; Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

**BRUGAROLAS Y COMPAÑIA**

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1259 Y 2817

Folleto de EL TIEMPO

395

**Los Compañeros de la Antorcha**

— Señor marqués — dijo entonces Perina, — os suplico que deis la orden de que me sirvan algún alimento, pues voy a tener que emplear todas mis fuerzas... Al mismo tiempo os ruego que lleveis en vuestro carruaje un poco de vino tinto.

Inmediatamente fueron ejecutadas ambas órdenes. Perina comió rápidamente un buen trozo de carne fiambré y bebió un vaso de vino.

— ¡Ah! — exclamó con inmensa alegría, — ¡ahora me encuentro bien!... Mi sangre, que comenzaba a helarse en mis venas, vuelve a su estado nor-

mal... ¡Ahí, repugnante pasadito! salud, porvenir querido!... ¡Antes había sido el genio del mal! ahora voy a ser el genio del bien!... Partamos, señor marqués.

— ¡Vamos, pues! — repuso Renato dirigiéndose hacia la puerta.

Perina iba a seguirle, pero se detuvo de repente y volvió hacia la mesa.

— ¡Por qué os volvéis! — le preguntó el marqués.

— Para tomar esto — respondió cogiendo un pequeño puñal con empuñadura de marfil que estaba al lado de los papeles y que guardó en su manga.

— ¿A qué lleváis ese puñal? — dijo Renato.

— Para hundírselo en el pecho de Kerjean si se pone al alcance de mi mano.

— ¡Abandonad tal idea! — exclamó el marqués. — ¡El barón es mi enemigo, y a mí solo corresponde el castigarle!

— E barón nos pertenece a ambos, señor marqués — dijo Perina. — ¡Ah! — me habéis prometido la mitad de la venganza.

— Y os lo vuelvo a prometer, pero una puñalada en el corazón sería una venganza pobre, y no es así como debe morir Kerjean: le reservo otro castigo.

— ¿Queréis decirme lo?

— ¡Aun no sé cuál será; pero todos los tormentos del cuerpo y del alma no castigarán nunca al que condenó a muerte a Juana de Simeuse.

La «Galia» volvió a dejar el puñal sobre la mesa.

— Perfectamente, señor marqués — dijo — y, puesto que deseáis vengeros de ese modo, vengámonos como queráis.

Renato y Perina abrieron el pabellón y subieron al coche que estaba en la puerta de entrada. El ayuda de cámara tomó asiento junto al cochero. Este no pertenecía a la servidumbre del marqués, como tampoco el carruaje y los caballos, que eran alquilados. Así es que el auriga ignoraba cómo se llamaba el marqués.

El cochero siguió exactamente el itinerario indicado por Renato a su orlado. Durante el trayecto, el marqués y la ex luca de la «Casa Rej»

guardaron un profundo silencio. Por fin el carruaje se detuvo en lo alto de la calle del Inferno, a pocos pasos de la embocadura de la calle de Tombe-Isolre.

La «Galia» levantó el capuchón que le cubría la cabeza, aproximó a sus labios el frasco de vino de Jerez y bebió con avidez. En seguida bajó del vehículo, y Renato la siguió.

— ¡Si mal no recuerdo — dijo entonces en voz baja, — la calle de Tombe-Isolre está delante de nosotros.

— ¡Si — respondió Renato.

— La puerta está, en donde se ha de efectuar la cita, ¿está situada a la derecha o a la izquierda?

— ¡A la izquierda.

— ¿Qué distancia hay desde la entrada de la calle a esa puerta?

— Unos doscientos pasos.

— ¿Cómo se llaman los bandidos que os esperan?

— Degoberto y «Botón de Oro».

— No olvidaré esos nombres. Y decidme señor